



ОСНОВАНА
5 СЕНТЯБРЯ
2000 ГОДА

www.kprfkrsk.ru

Общественно-политическая газета Красноярской краевой организации КПРФ

ЗА ПОБЕДУ!

№ 9 (633) 5 марта 2014 года

Прочитай сам - передай товарищу!

8 Марта – Международный женский день

На злобу дня

Счастья вам и любви, дорогие!

Дорогие, милые, любимые женщины!
Морозы еще касаются земли своим дыханием, но сомнений нет: весна идет и скоро расцветит мир самыми яркими красками. Весна – время обновления и надежд на добрые перемены. И как свежий весенний ветер более века назад на планете родилось массовое женское движение. Оно объединило борцов за справедливость и народовластие. В этот чудный весенний день мы, мужчины, выражаем вам слова благодарности за то, что вы согреваете наши дома теплом и любовью. За то, что стали надежными соратниками в борьбе за социальную справедливость. Вы всегда рядом и придаете нам сил и уверенности в Победе. Настанет день, и главными символами этой Победы станут мудрые улыбки матерей, счастливые глаза жек и невест, радостный смех детей.
Примите самые искренние, самые сердечные поздравления со светлым праздником Весны! Доброго вам здоровья, счастья и большой любви!

Краевой комитет КПРФ.



До всего есть дело

НА МОЙ взгляд, очень верно определение счастья: «Счастье – это когда человек с радостью утром идет на работу, а вечером возвращается домой».

Но в последние годы к жизни тысяч российских семей эта формула всё менее и менее применима. Работа для большинства давно уже стала лишь способом выживания, добывания хоть каких-либо средств к существованию, а никак не смыслом и образом жизни. Понятно, что продолжающийся курс либерализации экономики будет всё негативнее сказываться на материальном и моральном состоянии большинства жителей России. Противостоит, сдерживает этот натиск можно лишь сообща, сплачивая левопатриотические силы. Вот почему региональное и местные отделения «Надежды России» всегда были и остаются в авангарде борьбы по спасению, сохранению, улучшению положения семьи, женщин, детей.

Во многих мероприятиях мы участвуем совместно с отделениями КПРФ. В канун Международного дня защиты детей активности нашего движения повсеместно проводили декаду, посвященную защите прав детей. Но подчеркнуть, что акции эти – не разовые. Последовательно, кропотливо работу с населением «Надежда России» проводит постоянно. Во многих отделениях проводятся круглые столы с участием депутатов законодательных органов разных уровней. На таких встречах горячо обсуждаются вопросы семьи, детства, законодательного обеспечения проблемы.

Члены и сторонники нашего союза непосредственно работают с людьми, проводят различные развлекательные мероприятия для детей из малообеспеченных и многодетных семей, орга-



Надежда Семёнова

низуют конкурсы сочинений и детского творчества. Собирают людей на концерты, кино- и видеопросмотры лучших фильмов, проводят дни детской книги в библиотеках, смотрят конкурсы подростковых клубов, спортивные и другие массовые мероприятия. А как жутко ребята походов, экскурсий в музеи, по достопримечательным местам родного края, с каким интересом участвуют в краеведческой работе! Да, многое держится на энтузиазме, подвижничестве.

Но можно ли тогда так, без участия государства, изменить в лучшую сторону жизнь тысяч и тысяч ребят из социально незащищённых семей, помочь в полной мере детям-инвалидам, навести порядок в детских домах и интернатах, искоренить беспризорность, детскую проституцию? Нет, конечно. Однако буржуазная власть не настроена всерьёз заниматься этими проблемами. Поэтому наши женщины всё активнее встают на защиту детства, про-

Окончание на 3-й стр. ➔

Удары по образованию оставляют Россию без будущего



По инициативе коммунистов в Красноярске прошла региональная научно-практическая конференция на тему «Проблемы общеобразовательной средней и профессиональной школы в Красноярском крае и пути их решения».

Открывая вступительным словом конференцию, член ЦК КПРФ, первый секретарь крайкома партии, руководитель фракции КПРФ Законодательного собрания Петр Медведев подчеркнул, что тема разговора весьма актуальна. Состояние образования как в стране, так и в крае на грани катастрофы.

И только коммунисты постоянно бьют тревогу. Общеизвестно, что, какой последовательностью отстаивает интересы образования в Госдуме фракция КПРФ, какой бой даёт безумным реформам, уничтожающим систему образования.

Различные аспекты темы подробно осветили доктор философских наук, профессор, проректор Красноярского аграрного университета Валентина Иванова, доктор философских наук, профессор Красноярского аграрного университета Валерий Павловский, заведующий кафедрой Сибирского аэрокосмического универси-



тета, профессор Владимир Назаров.

Конкретные примеры разрушительного действия реформ привели педагоги Сергей Колобанов, Светлана Емельянова, Константин Коцгерин, Татьяна Кутейникова, профессор Инна Малолеткова, кандидат экономических наук Галина Герасимова.

Выводы, сделанные ими, неутешительны. Общее среднее образование в крае, начиная с 1991 года, когда была свергнута Советская власть, непрерывно деградирует.

За 24 года капитализма в крае уничтожено 699 заведений: 41 процент! Власть крайне слабо противосто-

ит негативным процессам в сфере образования. Только с 2009 по 2010 год в крае ликвидировано 409 школ! Продолжает сокращаться число учителей общеобразовательных учреждений края. Если в 1995 году их было 501,3 тысячи, то в 2012/2013 учебном году осталось 299,4 тысячи (64,8% к исходному году).

За 24 года значительно сократились и выпуск учащихся с основным общим и средним образованием. Среди учителей государственных общеобразовательных уч-

Окончание на 2-й стр. ➔

Хроника

Дмитрий Попков сложил депутатские полномочия

Депутат фракции КПРФ Минусинского городского Совета депутатов пятого созыва Д. А. Попков направил главе города Минусинска Н. Э. Федотовой заявление следующего содержания:

Уважаемая Наталья Эрнестовна! Я, Попков Дмитрий Александрович, поймав и зная, какое давление оказывается на моих коллег-депутатов, принимаю решение во благо Минусинска и его жителей о сложении своих полномочий. В ближайшее время я отпущу перед избирателями о проделанной работе в статусе депутата. С уважением к Вам и депутатскому корпусу, депутат от КПРФ Д. А. Попков, 21 февраля 2013 года.

Ситуацию комментирует первый секретарь крайкома

КПРФ П. П. Медведев: Эта неблагоприятная история длится больше года. Многие в ней надумано и сделано по сценарию партии власти. На первом заседании, посвященном сложению полномочий Д. А. Попкова, депутаты поддержали «опального» коллегу и отказались голосовать за его отставку. Последовало обращение прокурора к Совету с требованием – по закону – лишить Попкова депутатского мандата.

Чтобы не допустить роспуска Совета, Дмитрий Александрович, несмотря на несправедливость, с которой велось его «дело», принял мужественное решение – написал заявление о сложении полномочий. Время все расставит по своим местам.

Информационное сообщение

Голосуй не голосуй, всё равно...

Абанский районный суд, рассмотрев заявление избирательного объединения ЛДПР о признании решения избирательной комиссии муниципального образования Абанский район о регистрации списка кандидатов избирательного объединения КПРФ незаконным, принял решение о признании решения избирательной комиссии муниципального образования Абанский район о регистрации списка кандидатов избирательного объединения КПРФ в депутаты районного Совета на досрочных выборах 16 марта незаконным.

Поводом послужило ненадлежащее исполнение своих обязанностей по регистрации кандидатов (списка кандидатов) избирательной комиссией муниципального образования Абанский район.

Вот уж, как говорится, чудны дела твои, господи! Документы избирательного объединения КПРФ приняты без оговорок, а потом нашли изъяны. Ну прямо как в анекдоте про человека слова: дал честное благодарное слово, а потом забрал его назад.

Ничего удивительного. Местное отделение КПРФ стало влиятельной силой на политическом поле Абанского района. Это и пугает партию власти, чей политический заказ выполнила избирательная комиссия, не допустив коммунистов на выборы.

По сути, жителей Абанского района лишили возможности иметь более полный спектр кандидатов при выборе достойных. Насколько объективно итоги выборов будут выражать волю избирателей, сказать нетрудно. Сняв с выборов главных оппонентов, «Единая Россия», чьим подразделением, по сути, является ЛДПР, реши-

ла за избирателей, быть или не быть КПРФ во власти.

Возникает и другой вопрос: насколько профессиональны действия избирательной комиссии и ее председателя? Последний признал в судебном заседании, что члены комиссии, как и он сам, очень слабо знают закон Красноярского края о выборах в органы местного самоуправления.

Краевой комитет КПРФ обращается к избирателям Абанского района с предложением подумать, стоит ли принимать участие в этом фарсе. Уверены в мудрости избирателей Абанского района и в том, что они примут правильное решение, как распорядиться своим законным правом, голосовать или не голосовать на выборах 16 марта.

Пресс-служба крайкома КПРФ.

Послесловие к Олимпиаде

ЗАКОНЧИЛИСЬ Зимние Олимпийские игры в Сочи. Время подвести итоги по горячим следам и неостывшим впечатлениям. Начнем с того, что объявленный некоторыми лидерами Западной Европы и президентом США бойкот Игр в Сочи с треском провалился. В столицу русской Олимпиады прибыли свыше 60 глав государств и правительств. Это рекорд, как и число стран-участниц (90), и количество зрителей на состязаниях (свыше миллиона) и перед экранами телевизоров (более 3 миллиардов) в разных концах планеты.

Впечатлили всех спортивные объекты и сооружения Сочи. Отличной была организация Игр, на которых не случилось никаких ЧП и серьезных накладок. На уровне оказалась безопасность спортсменов и зрителей. Хорошо поработали волонтеры. Надолго останутся в памяти великолепные церемонии открытия и закрытия соревнований. Мы их смотрели и гордились за свою страну. И в течение 16 дней болели за наших спортсменов, огорчались их неудачам и радовались победам.

Да, были небольшие организационные шероховатости, связанные с инфраструктурой и размещением спортсменов. То у подъемника после биатлона столпится очередь на час. То у кого-то номер залет из-за насхлеса положенной плитки в ванной. То американский бобслеист застрянет у себя в уборной и сокрушит дверь, чтобы выбраться. Но серьезных проблем не было. Гости в подавляющем большинстве остались довольны. Об этом красноречиво говорят многочисленные положительные отзывы об Играх в Сочи в Интернете с эпитетами «превосходно», «восхитительно», «лучшая Олимпиада», «Спасибо, русские, за замечательный праздник спорта». Мы открыли для себя в Сочи дружелюбную, сердечную, сильную Россию» и т.п.

Итак, Олимпиада-2014 финишировала. Наша страна сумела не только блестяще организовать первую в своей истории Зимнюю Олимпиаду, но и уверенно победить на ней. Более того, в Сочи-2014 Россия побил собственны рекорд по общему количеству медалей. 33 медали, из них 13 золотых! Это, конечно, впечатляет. Особенно спустя всего четыре года после позорного фиаско в Ванкувере, когда наша страна даже не вошла в первую десятку сильнейших. Вместе с тем, будем смотреть правде в глаза: победа во многом стала неожиданной. Неожиданной для специалистов, которые прочили нам лишь место в пятерке сильнейших. Не верили в победу даже президент Олимпийского комитета РФ А. Жуков и министр спорта В. Мутко, которые в канун Игр пытались убедить всех, что даже третье место по медалям мы должны принимать за счастье.

Но иначе думали сами спортсмены. Для них, даже учитывая все олимпийские принципы (главное – не победа, в участие), триумф на Родине был важен. Вот и получилось, что, кроме «запланированных» руководителей российского спорта, золотых медалей они взяли много «необязательных». Общая победа нашей команды могла бы быть еще более убедительной, если бы в копилку команды упали те награды, на ледовой арене, в ряде других дисциплин, где традиционно имели медали. Но – что произошло, то произошло. К тому же победителей не судят.

Не секрет, что специалисты и эксперты, включая зарубежных, сулили российской сборной максимум 7 медалей высшей пробы. Прогнозировали «золото» от Т. Волосожар и И. Транькова в парном фигурном катании и в командном соревновании по тому же виду спорта, выигрывает скелетониста А. Третьякова, саночников А. Зубкова и А. Воевода, победу нашей хоккейной дружины, успех конькобежца И. Скобрева, не менее двух золотых медалей на домашних трассах от биатлонистов...

Но случилось иначе. С позором выбыли из игры наши хоккеисты, не дойдя даже до четвертьфинала. Стыдно было смотреть, как бездарно проигрывали они менее сильным соперникам. Не было команды. На льду оказались герои-одиночки из профессиональных клубов США и Канады и ничего не показали – ни А. Овечкин, ни наш земляк А. Семин, ни Е. Малкин, никто. Да и что можно было ожидать от команды, которая собралась вместе всего за три дня до начала Игр? Откуда взяться сыгранности, коллективной игре в атаке и обороне, хитрым комбинациям, спортивному духу? Не говорю уже о чувстве ответственности и искреннем патриотизме, что были присущи советским хоккеистам, которые побеждали всех хваленых соперников, не ожидая миллионов призовых, сражаясь за честь Родины.

Разочаровали биатлонисты. Спасибо, конечно, за победу в мужской эстафете под занавес Игр. Но в целом от них ожидали больше. И стреляли плохо, и бежали слабые соперников. Что ж это была за подготовка? Может, пора, наконец, поставить точку с приглашениями зарубежных тренеров и сменить руководством федерацию биатлона, где бездарно правит бал миллиардер М. Прохоров?

Зато неожиданным и потому вдвойне приятным стали победы наших фигуристов. Всеобщей любимицей зрителей на Играх стала 15-летняя Ю. Липницкая, которую, несомненно, ждет блестящее будущее. Покорила нас и юная А. Сотникова, завоевавшая две золотые медали. Особенно дорог ее успех в одиночном фигурном катании, где за всю историю советского и российского спорта у нас никогда не было «золота».

Порадовали наши лыжники, завоевавшие на труднейшей дистанции 50 км все три медали. Не обманули ожидания саночники и бобслеисты, завоевавшие четыре медали высшей пробы. Одним из героев Игр стал знаменосец российской олимпийской дружины А. Зубков, взявший два «золота».

Особо хочется сказать о красноярских олимпийцах. Их на Играх было всего 14. Но они завоевали в Сочи девять медалей, в том числе пять золотых. «Золото» в копилку сборной России принесли А. Третьяков (скелетон), Е. Устюгов (биатлон, мужская эстафета), В. Вайлд (сноуборд, две золотые медали), Д. Труненков (бобслей, экипаж-четверки), «Серебро» завоевали А. Денисьев и В. Антонов (саньки спорт, экипаж-двойка), О. Нюнина (сноуборд-кросс). Бронзовой медалисткой стала сноубордистка А. Заварзина. 9 медалей из 33, в том числе пять золотых из 13, это, несомненно, крупный успех красноярского спорта.

Вместе тем, нельзя не сказать о наградах высшей пробы, которые в Сочи получили иностранные спортсмены, ставшие гражданами РФ в канун Игр. Это кореец В. Ан – феноменальный конькобежец, который завоевал для нас в Сочи три «золота» на шорт-треке. И женившийся на красноярской спортсменке А. Заварзиной и получивший российское гражданство американец В. Вайлд. Он стал обладателем двух золотых медалей в гигантском параллельном слаломе.

Нас выручил Егор Величество Случай. Без пяти медалей Ана и Вайлда у нас было бы 8 золотых наград и пятое место в итоговой таблице после Норвегии, Канады, Германии и США. Да-да. Так что особо возноситься и ликовать не стоит. Надо учиться у той же маленькой Норвегии с 4,8 миллионами населения выращивать своих чемпионов.

Залог побед – в массовости олимпийского спорта, как было в СССР. Теперь этого нет. Как и нет уверенности, что 1,5 триллиона рублей, потраченных на сооружение олимпийских объектов в Сочи (и частично разворованных), когда-либо окупятся. А за нынешнюю победу, за праздник, конечно же, большое спасибо нашим замечательным спортсменам.



Юрий Никотин, политический обозреватель

5 марта – день памяти И. В. Сталина

Навстречу конференции

Идем слаженной командой

Пётр МЕДВЕДЕВ, член ЦК КПРФ, первый секретарь крайкома партии, руководитель фракции КПРФ Законодательного собрания:

— Красноярские коммунисты начали подготовку к 42-й отчетно-выборной конференции, которая пройдет в сентябре. Как всегда, конференция призвана стать новым стилем.

Мы открываем сегодня новую рубрику, материалы которой будут рассказывать о поисках, планах и свершениях местных и первичных отделений КПРФ. Нам есть о чем сказать. КПРФ набирает силу, становится влиятельной составляющей на политическом поле края. Я обращаюсь к партийному активу с призывом принять самое активное участие в подготовке материалов для новой рубрики. Пусть это будут заметки о буднях организаций, рассказы о коммунистах и сторонниках КПРФ с активной жизненной позицией, предложения по улучшению работы. В последнее время заметен рост рядов. КПРФ становится привлекательной для людей, которым небезразлично, что происходит в стране.

Готовясь к конференции, надо проанализировать состояние протестного движения, работу депутатской вертикали. Эти и другие темы станут поводами для газетных публикаций.

Галина ПОДДУБНАЯ, председатель совета секретарей первичных отделений Кировского района:

— Работа по росту рядов остается одним из ведущих направлений. Важна не только численность, но и качество молодого пополнения. Ряды сторонников будут расти, если мы сумеем донести до народа слово партии. Увеличили число подписчиков на партийную прессу, начали продажу газет. В период между конференциями мы свершили, казалось бы, невероятное: мы обрели крышу над головой, в чем значительно помог краевой комитет партии. Нам удалось увеличить сбор взносов – коммунисты стали ответственнее относиться к выполнению этой уставной обязанности.

Нас радует, что в нашу организацию вливаются молодые люди. Но включить их в активную работу не всегда получается. Ребята работают помногу и без выходных. Потерять должность не рискует. По этой же причине не так активны наши студенты.

Коммунисты живо интересуются событиями в стране и партии, историей коммунистического движения. Актив посещает не только занятия в райкоме, но и лекции в краевом комитете КПРФ. Интересно, с активным обсуждением прошли круглые столы, посвященные годовщине Сталинской Конституции и образованию СССР. Всегда охотно отзываются на просьбу пообщаться со слушателями, прочитать лекцию профессор Инна Малолеткова, председатель регионального отделения Всероссийского союзодельного движения «Русский Лад» Владимир Бедарев.

Елена ГУШИНА, председатель совета секретарей первичных отделений Октябрьского района:

— На мой взгляд, главное, что нам удалось сделать, – укрепить ряды сторонников КПРФ. Ими стали члены общественной организации «Дети войны», отделение которой в нашем районе создано при содействии коммунистов. Это люди с активной жизненной позицией. Они участвуют во всех акциях и мероприятиях, интересуются делами партийной организации. Не случайно сторонники становятся членами КПРФ. Рост рядов остается важным направлением нашей каждодневной работы. Это сложный процесс – как при добыче золота. В куче породы добываешь крупную золоту. Бывает, кто-то уходит. По разным причинам. Но и такие люди в большинстве остаются на нашим – знаю, что на выборах голосуют за кандидатов от КПРФ. И еще один вывод: за период между партийными конференциями наша организация стала дружной командой.

Наши женщины создали самостоятельный коллектив «Октябрь», который выступает на партийных мероприятиях. Радует, что вокруг тебя становится все больше людей, которым всё интересно, которым до всего есть дело. Стараемся, чтобы такой энергией загорелась и молодежь. Мы поддержали их идею – собрать новогодние подарки для детей из малоимущих семей. Молодежный проект удался. В каждом подарке была открытка от Октябрьского райкома КПРФ.

Борис ТЕЛЕШ, председатель совета секретарей первичных отделений Ленинского района:

— Самым ярким и напряженным периодом стала для коммунистов района участие в выборах в Красноярский городской Совет депутатов. Агитаторами были в основном молодые люди, которые работали на трех избирательных округах. Из числа молодежи мы выдвинули кандидатов в депутаты. Для ребят, да и для всей организации это стало хорошим испытанием. А какую школу прошли наблюдатели! Для них были организованы занятия, но главный урок они получили в день голосования.

Впереди выборы в Законодательное собрание и выборы губернатора. Коммунисты района встретят их слаженной командой. В минувшем году мы обратили внимание на такую проблему: значительная часть организации – ветераны партии. Сделали ставку на омоложение рядов. За год в наши ряды пришли 26 юношей и девушек. Это результат не только работы в коллективах учебных заведений. Мы привлекаем ребят акциями, добрыми делами. Например, открыли «Уличную библиотеку»: вблизи райкома поставили стенд с литературой. Это, главным образом, произведения советских писателей и поэтов. Горжәне могут взять понравившуюся книгу, взамен принести свою.

На днях реализуем еще один проект: устанавим на улице шкаф, в который жители района будут приносить предметы одежды, обувь для малоимущих и бездомных. Думаю, горожане поддержат этот проект. Если пойдет дело – откроем сеть таких шкафов по всему Ленинскому району.

Начинаем работать над проектом «Политические шахматы». На улице поставим столик с шахматами. Каждый прохожий сможет сразиться с нашим асом Даниилом Гребенкиным. За шахматной партией можно поговорить и о политике. При райкоме продолжает работу литературно-музыкальный клуб «Общение». Руководитель и основатель клуба Ольга Колесник – человек творческий, увлеченный. Подтверждение тому – последний вечер, посвященный дню памяти А. С. Пушкина.

Привлекательный облик КПРФ мы стараемся создать и через новые информационные возможности. На своей страничке в Интернете оперативно размещаем снимки и тексты о событиях. Живем с уверенностью, что впереди новые интересные дела.

**61 ГОД НАЗАД, 5 марта 1953 года, весь мир и всё человечество вздрогнули, услышав голос диктора****Всесоюзного радио Юрия Левитана, который зачитал обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза «Ко всем членам партии, ко всем трудящимся Советского Союза».**

«5 марта в 9 часов 50 минут вечера после тяжелой болезни скончался Председатель Совета Министров СССР и секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Иосиф Виссарионович Сталин. Перестало биться сердце соратника и гениального продолжателя дела Ленина, мудрого вождя и учителя Коммунистической партии и советского народа – Иосифа Виссарионовича Сталина».

Обращение заканчивалось словами: «Бессмертное имя Сталина всегда будет жить в сердцах советского народа и всего прогрессивного человечества».

К этим словам я бы добавил: всех честных людей земли.

Все годы после смерти Сталина антисоветчики всех мастей, многие руководители капиталистических государств и их продажные средства массовой информации клеветали и продолжают клеветать на великого человека. Можно только одно назвать его деяние мирового масштаба. Под руководством гениального полководца, Генералиссимуса Сталина советский народ, его доблестная Красная Армия разгромила, спасла весь мир от порабощения фашистской чумой.

К сожалению, сегодня Европа старается об этом забыть. Ещё более печально, что в этом зорне ненавистников Сталина, сразу же после его смерти, активное участие стали принимать его бывшие соратники, а сегодня кликушествует российская прета колонна недоумков, предателей и фальсификаторов истории Советского Союза, его героического, трудолюбивого советского народа. Сегодняшние клеветники – это опора нашей власти. Они вместе мстят дороге России в капиталистический рай, которая уже привела к разрушению её государства, к обнищанию всего народа. Эти людиши – клопы и тараканы, сосущие кровь своего народа, кормящиеся в значительной степени из кормушек западных спецслужб, всех враждебных России организаций. Цель одна – уничтожить Россию, расчленив её на мелкие части, превратив окончательно в сырьевую придаток Запада. Какой только грязью не обливают вождя советской страны. От скуд-



ности ума изобретают такие небывалые о нём, впоору признать, что все они выходя из психоневрологической больницы.

Иосиф Виссарионович Сталин – не Бог. Он, как и всякий человек, имел свой характер, делал великие дела, допускал и ошибки. Однако кто-то из мыслителей сказал: о человеке судят не по его ошибкам, а по тому, что он оставил на земле. Сталин в неимоверно тяжёлых условиях существования Советского Союза, окружённого враждебными капиталистическими странами, готовыми в любое время обрушить военные силы для его уничтожения, настойчиво осуществлял, опираясь на Коммунистическую партию и народ, дело преобразования отсталой России в могучее государство.

А чего стоила Сталину решительная, изнурительная борьба как руководителя партии с троцкистами, а их в стране было достаточно много, которые были готовы ради мировой революции погубить Советскую власть. Но, несмотря на противодействие различных группировок в партии, несмотря на внешние угрозы, в стране быстрыми темпами была произведена индустриализация, коллективизация мелких хозяйств на селе.

Уже в 1940 году Советский Союз вышел на второе место в мире по промышленному производству. Были созданы десятки новых отраслей. Именно поэтому мы сдержали наглый натиск фашистских армий в начальный период Великой Отечественной войны, именно поэтому мы победили.

Сегодня Первый канал телевидения, вроде бы государственный канал, процевающий за счёт налогов трудящихся, пытается навязать людям мысль, что великими полководцами во все времена российского государства были Невский, Суворов, Кутузов, даже Колчак и Деникин, советские полководцы Жуков и ещё с десяток других. Однако «скромно» молчат или упоминают михоходом величайшего полководца, который спас Россию от порабощения. Имя этого полководца – Иосиф Виссарионович Сталин.

Действительно, в случае победы фашистской Германии судьба России закончилась бы трагически, а весь мир оказался бы под пятой фашистов. Неужели мозги у этих оценщиков сохлились до таких размеров, что не могут понять простой исторической истины: никогда за всю многовековую историю России она так близко не стояла к краю пропасти. Все советские полководцы осуществили свои операции под руководством Верховного Главнокомандующего Иосифа Виссарионовича Сталина. На телеэкранах, в газетах и журналах злобуются на Сталина и дряхлые бывшие лизоблюды, и серая, без чувства Родины молодежь.

Главным их конком клеветы на Сталина стали репрессии, которые проводились в стране во второй половине тридцатых годов. Приводят число репрессированных, не укладывающееся в голове. Сейчас иногда мелькает цифра заключённых в современной России. Варьирует вокруг миллиона, это притом что тысячи преступников отбываются штрафами, спокойно отдыхают на лазурных морских берегах, продолжая грабить государство и россиян.

Сообщаю из сведения, что в исправительно-трудовых лагерях и исправительно-трудовых колониях в 1937-1938 годах находилось соответственно 1,2 и 1,9 миллиона заключённых. Не надо забывать, что население Советского Союза в те годы составляло 190 миллионов человек. Страна чувствовала, что к её границам движется фашизм. Офицеры белогвардейских армий, большинство их осталось в советской России, злобствующие кулаки и троцкисты, бывшие чиновники царских учреждений, участники антисоветских вооружённых выступлений и других ненавистников Советской власти в стране было много.

Без сомнения, большинство из них желали освободиться от большевиков. Именно им предназначались репрессии. Большинство расстрелянных были из их числа. В то же время число осуждённых за антисоветскую деятельность в эти годы составляло всего 12,8 и 18,6 процента. Да, было расстреляно в тот же период 682 тысячи человек. Очень печально, что среди них были многие тысячи невинных. Можно только сожалеть и скорбеть. Светлая им память. Несомненно, в репрессиях есть вина и Сталина, хотя он постоянно пресекал и осуждал работу НКВД за необоснованные репрессии честных людей.

Многие не знают, что в начале октября 1938 года по инициативе Сталина решением Политбюро ЦК ВКП (б) была создана специальная комиссия по проверке работы НКВД, началась чистка в его аппарате.

Только за 1939 год из НКВД были уволены 7372 сотрудника, это 23 процента всего состава. Из центрального аппарата было уволено 695 человек. Нарком НКВД Ежов был сначала снят, а затем расстрелян. Были расстреляны почти все заместители Ежова и начальники отделов и управлений НКВД. Все они обвинялись в организации массовых необоснованных репрессий. 17 ноября 1938 года вышло постановление Совета Народных Комиссаров и ЦК ВКП (б) «Об арестах, прокурорском надзоре и ведении следствия». Согласно этому постанов-

лению, были ликвидированы так называемые тройки и прекращено упрощённое ведение следствия и суда. Это ещё раз подтверждает, что Сталин не только боролся с врагами Советской власти, но и пресекал злоупотребления органов НКВД.

В то же время в период Великой Отечественной войны многие государственные деятели западных стран, в том числе фашистское руководство, отмечали, что в годы репрессий в России была уничтожена и пятая колонна, деятели которой в других странах встречали фашистов с цветами.

Сочинять гнусности о И. В. Сталине стало модным, денежным делом. Только потуги их напрасны. Имя Сталина всё больше становится символом и вдохновителем просыпающегося российского народа для борьбы с предателями России-матери.

В связи с тем, что правду о Великом гражданине мира Иосифе Виссарионовиче Сталине СМИ России умышленно скрывают и только показывают негативные стороны его великих свершений, хочу привести слова из речи одного из заклятых врагов советского государства Уинстона Черчилля. Именно он был организатором начала военной интервенции против молодой страны Советов. Но в последующие годы совместной борьбы с фашизмом, когда состоялась его личная встреча со Сталиным в Москве, на антигитлеровских конференциях в Тегеране, Ялте и Потсдаме, он изменил свое отношение к Сталину.

Эту речь он произнёс в английской палате лордов 23 декабря 1959 года по случаю 80-летия вождя. Статья «И. В. Сталин» помещена в Британской энциклопедии. «Большим счастьем для России было то, что в годы тяжёлых испытаний России возглавлял гений и непоколебимый полководец И. В. Сталин. Он был выдающейся личностью, импонирующей нашему жестокому времени того периода, в котором протекала вся его жизнь. Сталин был человеком необычайной энергии, эрудиции и неспясаемой силы воли, резким, жёстким как в деле, так и в беседе, которому даже я, воспитанный в английском парламенте, не смог ничего противопоставить. Сталин, прежде всего, обладал большим чувством юмора и сарказма и также способностью точно выражать свои мысли. Сталин и речи писал сам, и в его произведении звучала всегда исполненная сила. Эта сила была настолько велика в Сталине, что он казался, неповторим среди руководителей всех времён и народов. Сталин произвёл на

нас величайшее впечатление. Его влияние на людей неотразимо. Когда входил он в зал Ялтинской конференции, все мы словно по команде встали. И, странное дело, держали руки по швам. Он обладал глубокой, лишённой всякой паники логической и осмысленной мудростью.

Он был непревзойдённым мастером находить в трудную минуту пути выхода из самого безвыходного положения. В самые критические моменты, а также в моменты торжества был одинаково сдержан, никогда не поддавался иллюзиям. Он был необычайно сложной личностью. Он создал и подчинил себе огромную империю. Это был человек, который своего врага уничтожал руками своих врагов, а также даже нас, которые открыто называли империалистами, воевать против империалистов. Сталин был величайшим, не имеющим себе равных в мире диктатором. Он принял Россию с сохой, а оставил её оснащённой атомным оружием. Нет, что бы ни говорили о нём, та история, народ не забывает».

Москью, начиная от бесланского премьеры Медведева, могут унизить заслуги Сталина, но они не в силах уничтожить в сердцах российского народа имя гениального человека, поднявшего Россию до космических высот. – Иосифа Виссарионовича Сталина. Иосиф Сталин был, есть и останется на века для россиян, и в первую очередь для русского народа, Великим полководцем.

В опросе телевизионщиков Первого канала: кто был самым великим полководцем в России, не сомневайтесь, полководца Сталина отодвинул на задворки. Другому они и не могут сделать. Эти шкурники и трусы знают, что если они сделают иначе, на следующий день получат пинок под зад, окажутся в списках безработных.

Вы заметили, что когда в стране ставятся памятники Колчаку, атаману Краснову, генералу Деникину и другим головорезам, наша власть молчит, никто не возмущается. Но как только патриоты начинают говорить о постановке памятника Сталину, просто бюста, так сразу вонь и вой предательской, трусливой своры раздается на всю Россию. Бесятся, а меня одно радует, что эти твари по сей день боятся имени Иосифа Виссарионовича Сталина. Я не верю в бога, но иногда прошу его: помоги подняться товарищу Сталину, глядишь эта мразь, узнав об этом, разбегится как крысы с корабля, все пограничные столбы пошибают, убегают. **Владлен ЧАРИКОВ, ветеран партии и труда, Красноярск.**

Научно-практическая конференция

Удары по образованию оставляют Россию без будущего

Окончание. Начало на 1-й стр.

реждений пятая часть имеет только среднее профессиональное образование. 9/10 всего персонала учителей – женщины.

Катастрофой можно назвать то, что произошло с вечерними школами. Если накануне антисоветского переворота в августе 1991 года их было 44, то к началу 2012/2013 учебного года осталось 24. В них учится только 6,3 тысячи человек на весь край.

Ликвидация вечерок привела к тому, что молодые рабочие, крестьяне, служащие, безработные лишаются возможности получить общее образование.

Продолжает разрушаться подсистема начального профессионального образования. В 2011 году осталось 75 учреждений (80,6% от 1990 года). Это привело к значительному сокращению подготовки квалифицированных рабочих и служащих низовых звеньев. Власть делает возрастающую ставку на гастарбайтеров, что таит в себе угрозу для экономики края, его населения.

Среднее профессиональное образование в эти годы потеряло 11 образовательных учреждений. Сокращается контингент студентов в них и, соответственно, выпуск специалистов. Эту подсистему образования частично «подпитывает» плат-

ное обучение студентов. Правительство края повторяет государственный курс на сокращение численности преподавателей.

В последнем году Советской власти в крае работало 32,9 тысячи учителей. В 2012/2013 учебном году их осталось 22,4 тысячи. Ничего удивительного: школы сокращают, объединяют. Мало того, разрозно по повышению зарплаты работникам образования во многом миф. Не случайно во всех школах дефицит кадров. Большинство педагогов люди пенсионного и предпенсионного возраста. Молодежь работать в школу не идет.

На конференции было оглашено заявление Президиума ЦК КПРФ «Немедленно прекратить насилие над образованием и наукой!», которое не только выписалось в тему разговора, но и ответило на многие вопросы.

Участники региональной научно-практической конференции приняли рекомендации.

Губернатору края Л. В. Кузнецову предложено рассмотреть критическое состояние среднего общего и профессионального образования в крае и принять необходимые меры к устранению тенденции его дальнейшей деградации.

По мнению участников конференции, необходимо повысить бюджетные вложения в образование в два

раза, создать гарантии бесплатного и качественного образования для каждого учащегося, современную учебную базу в школах, ПТУ, колледжах.

Среди других мер – увеличение ставок и окладов педагогическим работникам образования до уровня средней зарплаты в промышленности Красноярского края.

Участники конференции считают необходимым восстановить все социальные льготы работникам образования, отмененные Федеральным законом № 122.

Многое зависит и от Законодательного собрания. Депутаты краевого парламента могут и должны разработать и принять краевые законодательные и нормативные акты, обеспечивающие полноценное общее среднее и профессиональное образование, соответствующее современным требованиям.

Пора восстановить справедливость и обеспечить законодательное сохранение в полном объеме льгот при поступлении в вузы и средние специальные учебные заведения для детей-сирот, инвалидов, детей – участников боевых действий, а также детей, победивших в олимпиадах и имеющих другие творческие достижения. Материалы конференции будут опубликованы.

Александр КОЗЫРЕВ. Фото автора.

К 80-летию Красноярского края

За власть Советов

Декабрь 1922 года для истории нашей страны знаменателен двумя важными событиями. 23-27 декабря прошёл X Всероссийский съезд Советов, а 30 декабря начал работу Всесоюзный съезд Советов, который принял историческое решение о создании СССР.

Делегаты, в том числе 13 от Енисейской губернии, единогласно проголосовали за многонациональный Союз республик.

Среди посланцев с берегов Енисея были Тимофей Николаевич Пугачев и Мирон Тимофеевич Баранок. Первый – житель деревни Алексеевка Кучеровской волости, ныне Кучеровского сельсовета Нижнеингашского района.

Крестьянин, участник Первой мировой войны, один из организаторов вооруженного сопротивления армии Колчака и создатель Кучеровской партизанской республики, которой руководил большевик Тигрий Иннокентьевич Мордвинов, участник декабрьского вооруженного восстания в Красноярске в 1905 году.

Тимофей Николаевич Пугачев через два месяца после освобождения Сибири от Колчака и интервентов заменил председателя Кучеровского ревкома Т. И. Мордвинова ввиду его болезни. Пугачев занялся советским строительством в Кучеровской волости, восстанавливая мирную жизнь земляков. В большевистскую партию его приняли еще в 1917 году, когда он служил в стрелковом полку. Это был один из старейших большевиков в волости. Его активную и умелую работу заметили в Канском уездном исполкоме. Пугачев был избран заместителем председателя УИКа, а в начале 1922 года – председателем Ачинского уездного Совета, где и был избран делегатом вышеупомянутых съездов. С 1923 по 1926 год нижнеинга-



щев по линии Советов учился в Ленинграде, а затем работал на советско-хозяйственной работе в Новосибирске, Рубцовске, Ачинске.

Второй участник съездов М. Т. Баранок был участником Северо-Канского фронта по борьбе с Колчаком, командиром роты. После изгнания Колчака стал председателем Кучеровского волостного исполкома. Здесь его приняли в партию, выдвинули на работу в Канский УИК. Пугачев занялся советским строительством в Кучеровской волости, восстанавливая мирную жизнь земляков. В большевистскую партию его приняли еще в 1917 году, когда он служил в стрелковом полку. Это был один из старейших большевиков в волости. Его активную и умелую работу заметили в Канском уездном исполкоме. Пугачев был избран заместителем председателя УИКа, а в начале 1922 года – председателем Ачинского уездного Совета, где и был избран делегатом вышеупомянутых съездов. С 1923 по 1926 год нижнеинга-

Александр ДЕМИДОВИЧ, краевед, Красноярск.
На снимке: Т. Н. Пугачев – в верхнем ряду крайних слева.

9 марта – 80 лет со дня рождения Ю. А. Гагарина

8 Марта – Международный женский день

Тот памятный день

До всего есть дело



НИНА МУТОВИНА

МНЕ ДОВЕЛОСЬ увидеть и услышать Ю. Гагарина воочию только однажды. Было это в 1963 году на Всесоюзном слете молодых строителей Сибири и Дальнего Востока. Слет проходил в Красноярске в конце сентября. На слёт приехали министр строительства Новиков, первый секретарь ЦК ВЛКСМ Павлов, секретарь ЦК комсомола Визиров. Почётным гостем молодежного форума был приглашен Гагарин. Теплый сентябрьский день. Театр музкомедии. Уже на подступах к зданию театра стояла огромная толпа красноярцев: они ждали появления Ю. Гагарина.

делана огромная работа. Ещё бы! Принять такую армию людей и такого гостя! Были задействованы полностью два крайкома комсомола – промышленный и сельский, горком комсомола. Возглавлял всю подготовительную работу ЦК ВЛКСМ. Его штаб располагался в здании речного вокзала. Все было продумано до мелочей.

Существовало три вида пропусков. Один – в партер (для делегатов), другой – на балкон (для приглашенных: крайком, горком комсомола, комсомольский актив, члены бюро крайкома партии). И был даже пропуск-вездеход, с которым можно было пройти и на балкон, и в партер, и даже за кулисы.

Не буду рассказывать о рабочих моментах слёта: интересных выступлениях, цифрах и выразительствах, перспективных планах. Остановлюсь только на некоторых эпизодах, связанных с Ю. Гагариным. То, что врезалось в память.

Когда я зашла на балкон, нашла своё место и глянула вниз – прямо под нами группа молодежи пела песню А. Пахмутовой «Главное, ребята, сердцем не стареть». Среди них выделялся парень с усами. Он играл на гитаре



приветствия.

Наконец прозвенел третий звонок. Из левой кулисы кучно появляется президиум слёта. Впереди первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. Павлов, министр Новиков и... Гагарин.

Что тут началось! Зал в едином порыве поднялся. Бурные овации. Славицы в честь партии, комсомола, Гагарина. В глазах молодых – восторг и искренние слезы радости. Зал неистовствовал. Надо было это видеть и слышать.

Затем началась работа. Объявлялись повестка дня и регламент. Доклад. Прения. В зале – тишина. Все внимательно слушают ораторов.

Гагарин, сидящий в президиуме, «работает!» Интересно было за ним наблюдать. Вот он правым локтем толкает соседа, сидящего справа, и что-то у него спрашивает. Тот с радостью кивает головой в знак согласия. И тогда Юрий Алексеевич достает из левого внутреннего кармана кителя фотографию и подписывает её. Сосед счастливы: получили автограф из рук самого Гагарина! А Гагарин просит этого счастливого спросить у следующего соседа, нужен ли ему автограф. И так по цепочке. Весь первый ряд президиума автограф получил. Всё это делалось в абсолют-

ной тишине с помощью жестов, мимики и взглядов. А Гагарин озорно и довольно улыбался.

Или такой пример.

Закончился перерыв. Третий звонок. Все уже на местах. Ждут появления президиума. Но из левой кулисы появляется не весь президиум, а только Гагарин. Какое-то мгновение он один на сцене. И первые ряды (это была новосибирская делегация) встали и скандируют: «Гагарин, к нам! Гагарин, к нам!» Гагарин прыгнул, сел в освободившееся для него место, и была сделана групповая фотография. Это произошло молниеносно. Но пока Гагарин фотографировался с новосибирцами, президиум уже занял свои места. И Павлов, шутя, погрозил Гагарину. Тот тут же вскочил на сцену, сел на свое место и озорно улыбнулся. Вообще, мне кажется, он вел себя как шаловливый ребенок, который знает, что его не накажут, потому что очень любит.

Начались прения. Вот выступает А. Марчук. Запомнилась его удивительная фраза (конечно, не дословно), невозможно словами передать чувства, волнения, ощущения единой семьи, великого содействия, что мы испытали на слёте. «Я на днях в составе советской делегации улетаю в Америку. И я увезу с собой и передам товарищам эту необыкновенную атмосферу слёта».

Выступил и Ю. Гагарин. Он тоже назавтра улетал в Париж на международный конгресс по астронавтике. И

тоже, как и Марчук, пообещал сохранить в душе атмосферу слёта. Он очень тепло отозвался о Сибири, о людях, их делах и трудовых победах, о строителях Красноярской ГЭС, где он побывал накануне. Он сказал, что космонавт как бы завершает труд людей разных профессий, ведь полёт в космос возможен только при высоком развитии всей экономики. И здесь было бы уместно привести стихи красноярского поэта (не помню фамилию автора):

*И сын твой
в полёте космическом,
Над землей пролетая всею,
Видит электрические
Зори над Енисеем.*

Слет проходил на высоком эмоциональном накале. Вот его пришли приветствовать пионеры. Как они читали стихи! Сколько было в их глазах восторга! Ведь не всем ребятишкам повезло приветствовать слёт и лично видеть Гагарина. Дети повязали пионерские галстуки высоким гостям. Вы только представьте, что чувствовал пионер, который повязывал галстук самому Гагарину! Разве он это забудет?!

Разве все это можно забыть!

Да! Встретить Ю. Гагарина, увидеть и услышать его – это большой подарок для всех, кто был на слёте. А для меня – подарок вдвойне, ведь первый день слёта совпал с днём моего рождения.

Автор – секретарь сельского крайкома комсомола в 1963-1965 гг.

← **Окончание.**
Начало на 1-й стр.

входят акции протеста, пропагандируют здоровый образ жизни.

Так, активисты Зеленогорского отделения в школах организуют для подростков и их родителей беседы о пагубном влиянии на подрастающий организм алкоголя, табака, наркотиков, ведут пропаганду здорового образа жизни. Конкретную помощь семьям оказывают женсоветы Ермаковского отделения. Как сообщает председатель районных отделений советов женщин Ермаковского (Галина Николаевна Новикова), Курагинского (Татьяна Федоровна Почварова), особенно трудно живется многодетным семьям. В районе более 20 таких семей. Беспокоит положение детей в неполных семьях, которых в России становится всё больше.

Есть ещё одна беда, которая обрушивается на семью, – информационный террор против детей. Подсчитано: в США подросток до 18 лет видит на телевизионном экране 11 тысяч убийств, а

в России – минимум 22 тысячи. В силу психологических особенностей возраста подростки впитывают увиденное насилие и реализуют его в реальной жизни. Отсюда неснижающийся рост преступности в молодёжной среде. Научные исследования последнего времени свидетельствуют, что существует причинная связь между потреблением порнографии и сексуальной преступностью. Воздействие подобного рода продукции на детей является ещё более пагубным, чем на взрослых.

Конечно, скромные сдвиги в демографических итогах последнего года не решают проблемы, масштабы которой требуют постоянного государственного и общественного внимания. Если рущатся нравственные, семейные ценности, то будут уничтожены и общественные. От женщины, матери прежде всего, зависит обстановка в семье. Брак, основанный на любви и взаимном уважении, на поддержке друг друга, на совместном воспитании детей, – основа благополучия государства.

Дорогие женщины – мамы и бабушки!

От всей души желаю вам здоровья и долгих лет жизни, большой любви, уважения и понимания не только от родных и близких, но и от государства.

С праздником вас, дорогие матери! С праздником, хотя мы, хранительницы семейных очагов, не имеем права спокойно взирать на беды, обрушившиеся на наше Отечество. Бесчеловечная антинородная власть отнимает у нас возможность нормально воспитывать, учить и лечить наших детей. Долг перед ними, любовь к ним зовёт нас на борьбу. Мы, женщины, должны быть ещё активнее, ещё настойчивее в отстаивании права наших детей и матерей на счастье.

Мы обязательно победим!

Свет любви издревле ей завещан,
Так вот и стоит она в веках –
Самая прекрасная из женщин.

Автор – председатель правления регионального отделения Всероссийского женского союза «Надежда России».

Любимый праздник с привкусом горечи

ДЕНЬ 8 Марта за годы Советской власти стал одним из наших любимых, желанных праздников. И это закономерно. Ведь в советском государстве он был днём особого внимания к женщинам, ассоциировался с любовью, весной, цветами. Его отмечали в каждом доме, в каждой семье. Мужчины поднимали бокалы за своих матерей, жён, дочерей, сестёр.

Руководители славили подчинённых «слабого пола» как незаменимых сотрудников, таящих основную воз работы, и не скупились на комплименты.

Правительство отчитывалось перед обществом о реализации государственной политики в отношении женщин. И как то отошёл на задний план первоначальный смысл этого праздника. А ведь возник он как Международный день борьбы за права женщин.

Впервые именно 8 марта 1857 года в Нью-Йорке собрались на манифестацию работницы швейных и обувных фабрик. Они требовали сократить продолжительность рабочего дня с 16 до 10 часов, установить равную с мужчинами заработную плату. На многих предприятиях в США возникли профсоюзные организации, членами которых впервые стали женщины. В 1910 году на Международной конференции женщин-социалисток в Копенгагене Клара Цеткин выступила с предложением о праздновании Международного женского дня 8 марта. Это был призыв ко всем женщинам планеты включиться в борьбу за равноправие, против нищеты, за право на труд, уважение своего достоинства, за мир.

В России впервые Международный женский день отмечался в 1913 году в Петербурге. В прошении на имя градоначальника было заявлено об организации «научного утра по женскому вопросу». Власть дали разрешение, и 2 марта 1913 года в здании Калашниковской хлебной биржи на Пискаревской улице собралась полторы тысячи человек. Повестка дня научных чтений включала следующие вопросы: право голоса для женщин, государственное обеспечение материнства, дороговизна жизни.

В 1917 году женщины России вышли на улицы в последнее воскресенье февраля с лозунгом «Хлеб и мир!». Через четыре дня император Николай II отрекся от престола. Временное правительство гарантировало женщинам избирательное право. Этот исторический день выпал на 23 февраля по юлианскому календарю, который в то время использовался в России, и на 8 марта – по григорианскому.

День 8 Марта с первых лет Советской власти стал государственным праздником, а с 1965 года – и выходным днём. Постепенно в СССР он потерял свою политическую окраску. И не случайно. Советская власть создавала и постоянно совершенствовала условия для решения так называемого женского вопроса, для гармоничного сочетания профессиональных и семейно-бытовых ролей «слабого пола». Это стало возможно только в социаль-

своих малышей в детских садах. Меры демографической политики, намеченные в Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981–1985 годы и на период до 1990 года, конкретизированы в Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей». И не случайно именно к середине 1980-х годов в России был самый высокий показатель рождаемости.

Ну а потом случилось то, что случилось: был разрушен Советский Союз, разгромлен законно избранный парламент. До власти довались те, кто последовательно предавал интересы взрастившего их государства, уничтожая научно-экономический, производственный, культурный потенциал страны. Сколько горя принесли и приносят эти правители нашему народу. Как и сто лет назад, в зоне бедствия оказались самые незащищённые.

С реставрацией капитализма наиболее уязвимой частью населения вновь стали женщины. Они первыми оказываются безработными при закрытии, банкротстве предприятий. Особенно это касается женщин предпенсионного возраста и молодых (до 24 лет).

Одни предприятия банкротятся и закрываются. Другие впадают в жлобье существование. Сколько женщин в результате остается без работы! И такое происходит по всей стране. Большинство семей оказались на грани выживания. Всё это тянет за собой цепочку катастрофических явлений, которые неизбежны и закономерны в силу эксплуататорской сущности капитализма: детскую беспризорность, наркоманию и алкоголизм, проституцию, культурно-нравственную деградацию, рост преступности. Нынешняя власть губит страну, заботясь лишь о процветании норовищей.

«Реформы» образования, медицины, армии, политики в области сельского хозяйства, рост цен и тарифов на услуги ЖКХ и транспорт, на продукты питания, приватизация объектов культуры – всё это ускоряет разрушение страны. Те меры, которые правительство якобы принимает в области поддержки семьи, женщин, детей, на деле оказываются профанацией.

Социологи либерального толка уверяют, что причины неумения большинства населения вписаться в рыночную экономику, и прежде всего женщин, – в их личных социально-психологических особенностях. Но истинные причины, конечно же, социально-экономические.

Искоренить их можно только на путях строительства социализма. Среди избирателей 54% составляют женщины. Так что слово – за нами.

Человек Земли



АЛЕКСЕЙ МЕДВЕДЕВ

СЕНТЯБРЬ 1963 года. На строительстве Красноярской ГЭС – полный размах работ в котловане станионной части плотины. Пошел бетон в прикрасельные первые блоки.

Руководство ударной Всесоюзной комсомольской стройки, партийная организация объявили: «Пуск первых агрегатов станции – ноябрь 1967 года, к 50-летию Великого Октября!» Слова Дивногорск и Красноярская ГЭС – на устах всей страны. Желая приехать и поработать здесь пруд пруди. В комитете комсомола и отделе кадров строительства – почта мешками приносит письма молодежи со всех уголков страны. Многие получают согласованный ответ: «Пока принять не можем, нет жилья». Но самые решительные и отчаянные приезжали, устраивались, работали. От таких доставалось.

Комитет комсомола отвечал за быт молодых, ЖКХ – за общепит. Более-менее спокойно чувствовал себя отдел кадров стройки: работу находил всем.

А что касается гостей стройки – писателей, поэтов, газетчиков, радио, артистов, всякого рода ансамблей и других творческих коллективов – недостатка в них не было. Клуб «Строитель», красные уголки общежитий переполнены.

Вот представьте: на стройке работа круглые сутки, в городе строится жильё максимально напряженными темпами, в культурной и спортивной жизни – все по максимуму вместимости помещений и спортивных объектов, вечерняя школа переполнена, как и вечерний техникум.

И в этом живом круговороте молодых людей – почти 20 тысяч горячих сердец – комитет комсомола стройки сумел найти себя, задать всему направлению, единую цель. Надо было обустроить быт, культуру, досуг и спорт, сделать все возможное, чтобы не просто создавались молодые семьи, но и жили обустроенно. Но как бы ни было трудно, главным оставался лозунг: «Всё и все – на пуск первых агрегатов ГЭС к 50-летию Великого Октября!».

В таком темпе жила и росла стройка. ЦК ВЛКСМ, видя и чувствуя порыв молодежи ударной стройки страны, объявил о проведении слета молодых строителей Сибири и Дальнего Вос-

тока. Назначен он был на 25 сентября 1963 года в Красноярске.

На слёт был приглашен первый космонавт Земли – Юрий Гагарин. До слёта он побывал на строительстве Красноярской ГЭС. Сопровождал Гагарина Сергей Павлов, первый секретарь ЦК ВЛКСМ. На стройке его встречали Андрей Ефимович Бочкин, начальник строительства, Кирилл Константинович Смирнов, главный инженер, Виктор Блисов, первый секретарь Дивногорского горкома комсомола.

Что помнится мне, участнику слёта и машинисту крана по укладке бетона в правобережном котловане? Никакой газетной трескотни, никакой помпезности, воя сирен и кавалькад авто. Все по-деловому, основательно. Никакого официоза. Гагарин в общении прост, разговорчив, без казенных фраз и заготовок. Особенно это проявилось в котловане в общении с бетонщиками и всеми окружающими. Взял лопату и вместе со всеми бро-



сал бетон в нужное место, не смотрел и не ахал, что замарал черные начищенные ботинки, принял цветы от Маши Кочкиной, представительницы девчато-строитель, красивой, приехавшей на стройку со Смоленщины. Гагарин сам об этом ей сказал, угадав землячку. Бригада, с которой космонавт общался, носила имя Александра Матросо-

ва, бригадиром был Павел Матвиенко. Рядом трудилась бригада арматурщиков Ивана Голева. С ней Гагарин тоже общался.

Побывал космонавт в дивногорской школе № 2. Его туда пригласили наши дивногорские художники. Отныне эта школа носит имя Ю. А. Гагарина. Делегация дивногорских молодых строителей на слёт была самая многочисленная. Мы в перерывах общались с Юрием Гагариным, фотографировались, он много шутил, а мы засыпали его вопросами: а как там, в космосе? Это были счастливые минуты нашей юности. В память об этом визите на Доме детского творчества укреплен памятник доска с портретом Гагарина.

В день 80-летия Юрия Алексеевича Гагарина, 9 марта 2014 года, мы, ветераны-строители, руководство города и жители Дивногорска, придём поклониться человеку Земли, возложим цветы, пообщаемся в воспоминаниях об этом прекрасном историческом времени и таком же прекрасном визите на стройку Красноярской ГЭС.

Автор – председатель совета ветеранов строительства Красноярской ГЭС.



В местных отделениях КПРФ



В Ленинском районе играют в политические шахматы

В воскресенье, 23 февраля, молодые коммунисты Ленинского района и комсомолы Красноярска провели пикет, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Во время игры каждый игрок знакомился с Программой КПРФ, с Уставом партии. А еще велись небольшие дебаты о политике в России.



Растёт достойная смена

По традиции в канун празднования Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота в Балахтинской средней общеобразовательной школе №1 прошло открытое первенство среди юношей «Защитник Отечества».

но лучшими стали команды – БОСОШ №1 (11-й класс) и Большещеской СОШ. Они разделили 1-2-е места, команда ПУ-80 отстала на третьем месте.

Скоростные качества, ловкость, быстрота реакции в двух эстафетах – игровой и военизированной. Самыми зрелищными и захватывающими стали задания эстафет.

Достойная смена растёт тем, кто сегодня охраняет священные рубежи Родины.

Из блокнота журналиста

Заметки по поводу и без

Ситуация на Украине. В незалежной не спадает напряженность. Законно избранный президент в бегах. Победители с майдана объявили Януковича в розыск, чтобы предавать суду.

столетом граждан прошел в здание школы, чтобы расправиться с мужчиной, с которым накануне, на празднике в этом учебном заведении, у него произошел конфликт.

взгляд, существенный. Но не спешите радоваться счастливицам. Почти половина из них те, кто продал свое жилье, чтобы приобрести новое.

Майдана в Москве не получилось. В одном из судов Москвы на днях был объявлен приговор по так называемому «Болотному делу».

Уярский стрелок. Не успели мы все прийти в себя после стрельбы в одной из московских школ, когда выстрелами ученика 9-го класса были убиты два человека.

Плати больше, плати! Как известно, стоимость проезда в маршрутных автобусах в Красноярске поднялась с 16 до 19 рублей еще в середине января.

Родом из СССР На трудных дорогах

55 лет назад на экраны страны вышел фильм «Иван Бровкин на целине».

Молодым надо объяснить, что такое целина. Нераспаханные степи, покрытые естественной растительностью, чаще всего сравнивают с прериями.



После выхода в 1955 году фильма «Солдат Иван Бровкин» вся страна распева хит композитора Анатолия Лепина и поэта Алексея Фатьянова.

Григорий Чухрай в мемуарах писал, что Иван Пырьев, вырвав у Мдивани одно из народных благодарственных писем, «засунул себе в рот, разжевал и выплюнул, а затем сказал: «Ты что, хочешь нам рот заткнуть этими писемцами?»



Сегодня удивляет другое. Оппоненты, обвиняя Лукинское в лапшевке действительности, не ушли по-настоящему кромальными для того времени реплик.

Кстати, один из мальчишек, промелькнувших в сцене свадьбы Захара и Полины, через много лет, после сельскохозяйственного института, вернулся на работу в родной совхоз.



Зато в комедии тонко выписана линия дружбы народов. Армейский друг Бровкина – маленький казах Мухтар Абаев (Танат Жайлибеков) трогательно влюблен в статную докторшу Ирину Николаевну (Софья Заикова).

Только в 1959 году «Ивана Бровкина на целине» посмотрели свыше 40 миллионов зрителей. Сколько их теперь – никто не знает, диалоги о Бровкине то и дело воскрешают к жизни разные телеканалы.

«Культура». Памяти товарища. На 85-м году ушел из жизни замечательный человек, один из старейших коммунистов Кировского райкома ОСПОВ Владимир Михайлович.